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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας  

 

Θέμα: «Ένταξη των Ψυχολόγων στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ)». 

 

Η ειδικότητα του ψυχολόγου μέσα στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ) αποτελεί 

μία από τις πιο σημαντικές ειδικότητες, εφόσον προσφέρουν υπηρεσίες σε 

ενδονοσοκομειακά τμήματα νοσηλείας, κέντρα ψυχικής υγείας, ιατροπαιδαγωγικές 

υπηρεσίες, μονάδες εξαρτήσεων και ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης σε όλη την 

Ελλάδα με σκοπό τη διασφάλιση της ψυχικής υγείας του πληθυσμού.  

Το άρθρο 43 του ν.2519/97 προέβλεπε τη δημιουργία κλάδου Ψυχολόγων στο ΕΣΥ. 

Ωστόσο από το 1997 αυτή η πρόβλεψη του νόμου δεν έχει εφαρμοστεί.  Αυτό συνιστά 

κατάφωρη διάκριση εις βάρος μιας ειδικότητας εργαζομένων του Ε.Σ.Υ, τους 

νοσοκομειακούς ψυχολόγους, η οποία βρίσκεται στην πρώτη γραμμή του πεδίου, 

παρέχει σημαντικότατες υπηρεσίες υγείας σε κλινικό περιβάλλον και συμμετέχει 

ενεργά στις εφημερίες και στη λειτουργία των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών.   

Ωστόσο σήμερα οι νοσοκομειακοί ψυχολόγοι εξακολουθούν να παραμένουν στο 

επιστημονικό προσωπικό της Ιατρικής Υπηρεσίας χωρίς σαφή ορισμό ρόλων και 

αρμοδιοτήτων, χωρίς εποπτεία και τις απαιτούμενες επιπρόσθετες εκπαιδεύσεις με 

βάση τα ιδιαίτερα καθήκοντά τους ανά υπηρεσία, χωρίς ιεραρχία και βαθμολογική 

εξέλιξη, όπου οι εφημερίες τους αναγνωρίζονται μόνο ως υπερωριακή απασχόληση 

και δεν λαμβάνουν ούτε καν επίδομα ανθυγιεινής εργασίας. Τα παραπάνω έχουν 

σοβαρή επίπτωση στην διασφάλιση της ποιότητας των προσφερόμενων υπηρεσιών 

αλλά και υποβάθμιση του επιστημονικού έργου τους μέσα στα νοσοκομεία.  

Η ένταξη των ψυχολόγων στο ΕΣΥ θα καθόριζε συγκεκριμένες οργανικές θέσεις 

ψυχολόγων σε κάθε νοσοκομείο και θα ενίσχυε τον συντονισμό των δομών υγείας και 

των Υγειονομικών Περιφερειών, όπως απαιτείται από την ψυχιατρική μεταρρύθμιση. 

Τέλος θα αναγνώριζε το επιστημονικό έργο των ψυχολόγων και θα βελτίωνε την 

ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών ψυχικής υγείας.  

Προτείνεται επιπλέον η σύσταση αυτόνομης Υπηρεσίας Ψυχολόγων με Διευθυντή 

Ψυχολόγο σε κάθε Πε.Δ.Υ.Ψ.Υ., η οποία θα επιφέρει ενίσχυση του συντονισμού μεταξύ 
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των ψυχολόγων και με τις υπόλοιπες ομάδες επαγγελματιών υγείας, 

αποτελεσματικότερη επικοινωνία με τη Διοίκηση, σαφή καταμερισμό αρμοδιοτήτων, 

αναβάθμιση του επαγγελματικού ρόλου με σαφείς ρόλους και αρμοδιότητες, βελτίωση 

της ποιότητας υπηρεσιών μέσω ανάπτυξης καθολικών πρωτοκόλλων και διαδικασιών 

και συστηματική εκπαίδευση και εποπτεία του προσωπικού. 

 

Επειδή σε όλη την Ευρώπη, οι ψυχολόγοι αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των 

εθνικών συστημάτων υγείας. 

Επειδή οι ανάγκες για υπηρεσίες ψυχικής υγείας του πληθυσμού έχουν αυξηθεί 

κατακόρυφα τα τελευταία χρόνια, κρίνεται επιτακτική η αναγνώριση και επαγγελματική 

εξέλιξη των ψυχολόγων στο ΕΣΥ. 

Επειδή οι νοσοκομειακοί ψυχολόγοι βρίσκονται στην πρώτη γραμμή αποτελούν 

κρίσιμο μέρος των εφημεριακών ομάδων, και συμβάλλουν καθοριστικά στην συνολική 

λειτουργία του ΕΣΥ. 

Επειδή η δημιουργία κλάδου ΕΣΥ ψυχολόγων, θα αναβαθμίσει τον ρόλο των 

ψυχολόγων, θα δημιουργήσει κατάλληλη στελέχωση, οργάνωση και συντονισμό τα 

οποία θα οδηγήσουν στην καλύτερη αξιοποίηση του έργου τους μέσα στο ΕΣΥ. 

Επειδή η μη ενεργοποίηση της διάταξης του νόμου αποτελεί άδικη και άνιση 

μεταχείριση αφού στερεί από τους ψυχολόγους τη δυνατότητα να έχουν ισότιμη εξέλιξη 

με άλλες επαγγελματικές ομάδες στο ΕΣΥ. 

Επειδή η αυξανόμενη ανάγκη για υπηρεσίες ψυχικής υγείας καθιστά αναγκαία την 

πλήρη αξιοποίηση των ψυχολόγων στις δημόσιες μονάδες υγείας όλων των βαθμίδων. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σκοπεύει να ενεργοποιήσει το άρθρο 43 του Νόμου 2519/1997 και να εντάξει 

τους ψυχολόγους στο ΕΣΥ ώστε να αναγνωριστεί το επιστημονικό τους έργο και 

να αναβαθμιστούν οι δημόσιες υπηρεσίες ψυχικής υγείας;   

2. Προτίθεται να προχωρήσει στη δημιουργία αυτόνομης Υπηρεσίας 

Ψυχολόγων με δική της ιεραρχική διάρθρωση και Διευθυντή Ψυχολόγο, 

προκειμένου να ενισχυθεί ο συντονισμός, η συνεργασία και η 

αποτελεσματικότητα των ψυχολογικών παρεμβάσεων στο ΕΣΥ; 
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